
                                                                                       

 

1. Město Litovel má ve svém znaku dvě ryby. Jsou to: 

     a) kapr a štika                 b) sumec a štika                 c) okoun a pstruh. 

 

2. Rybí ploutve jsou párové (p) a nepárové (n). Přiřaď k sobě správně: 

     Hřbetní (p--n)    prsní (p—n)   ocasní (p—n)   břišní (p—n)   řitní (p—n). 

 

3. Naše největší ryba se jmenuje: 

     a) štika obecná            b) sumec velký            c) hlavatka podunajská. 

 

4. Ryba ostroretka stěhovavá má zvláštní štěrbinovitá ústa s tvrdými pysky.                                  

     K čemu je využívá? 

     a) ryje jimi v písku na dně                       b) stříhá stébla rákosu                                                                                                                                                                                                                                                

     c) seškrabává z kamenů porost řas. 

 

5. Kde žije a kde se tře (množí) úhoř říční? 

     a) žije ve sladké vodě, tře se v moři      b) žije v moři, tře se ve sladké vodě 

     c) žije i tře se ve sladké vodě. 

 

6. Založili jste v mokřadu novou tůňku a po čase v ní plavou malí karásci.  

     Jak je to možné? 

     a) jikry přinesl vítr     b) jikry přinesl déšť     c) přinesly je na nohou kachny.  

 

7. První písemné „příručky“ o chovu kaprů, péči o ně a jejich krmení jsou: 

     a) ze starého Egypta         b) od starých Římanů         c) ze staré Číny. 



 

8. Jedné naší pruhované rybě přezdívají rybáři „pankáč“. Je to: 

     a) okoun říční               b) candát obecný               c) štika obecná. 

 

9. Přiřaď k obrázku ryby její název: 

1.                                                                                                                                                                                                                                                      2. 

 

 

 

 

3.                                                                       4. 

 

5.                                                                      6. 

    

 

 

 

 

Candát obecný    štika obecná       okoun říční       cejn velký                 

kapr obecný        plotice obecná.       

 



Ryby v naší přírodě – správné odpovědi. 

1.a), 

2.párové – prsní a břišní ploutve,  

    nepárové – hřbetní, ocasní a řitní ploutev.   

3.b), 4.c), 5.a), 6.c), 7.c), 8.a). 

Obrázky: 

1. – okoun říční   2. – plotice obecná   3. – cejn velký 

4. – štika obecná   5. – kapr obecný   6. – candát obecný.                  


